



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 199 (2024) • ВТОРНИК, 30 АВГУСТА 1988 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года • Цена 3 коп.

Убирать хлеб, заготавливать корма, пахать зябь, готовить фермы к зиме — **ВСЕ РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ!**

ЛИДИРУЮТ ЗВЕНЬЯ

Высокими темпами идет уборка зерновых культур в хозяйствах Родинского района. Например, зерно комбайнерам госпредприятия «Степной», которое возглавляет коммунист А. Заболотный, четыре рабочих дня комбайнер на зерноуборочной машине «Нива» за восемь рабочих дней намолотило 47,678 центнеров зерна. Это почти четыре нормы.

Хлеба уродили хуже прошлого года. Однако стараемся убрать все до зернышка. Главное внимание уделяем качеству косовины и обмолота зерновых. А вот в совхозе «Кочинский» лучших результатов на уборке урожая добились женское звено, которым руководит тоже коммунист Валентина Ступинко. Это коллектив четырех комбайнами «Нива» за четыре рабочих дня намолотило

более пяти тысяч центнеров зерна. Норму женское звено перевыполнило больше чем в два раза. Каждый день страды выявляет новых передовиков в соревновании. Высокопроизводительному труду механизаторов способствует и коллективный подряд, на котором переведено почти все растениеводство района. Корр. «Алтайской правды». Родинский район.

Слово

о депутате

БИОГРАФИЯ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Вступление в партию — памятная дата в жизни. В эти дни как бы заново осмысливаются прошедшие годы. Весом ли вклад в общий труд? Готов ли участвовать в борьбе за переустройство? Можешь ли открыто и честно смотреть в глаза товарищам по работе, людям, живущим рядом? Вопросы эти не риторические, ответы требуют самокритичности, прямоты и гражданской ответственности. Просто и ясно ответил на них Е. Сивцов, механизатор совхоза имени XXI партсъезда Первомайского района на бюро РК ВЛКСМ, где утверждалась характеристика и рекомендации для приема кандидатом в члены КПСС. Сомнений у членов бюро не было — коммунистом быть достоин.

Евгению лет и тридцать. Биография складывается в несколько строк. Окончил среднюю школу в родной волости, освоил азы газосварочного дела в мастерской хозяйства, ушел служить на флот. Через три года вернулся, снова стал работать, сварщиком. Профессией овладел, но хотелось разнообразия, многовариантности труда. Так Сивцов стал механизатором — полеводом. И в первой же своей уборке вышел победителем краевого социалистического соревнования. Общественный активный — он стал душой молодежи села. Работа оперативного отдела, строительство хозкейной коробки, другое какое-то дело не обходится без его участия.

Прявителя односельчанам трудолюбие, ответственность, надежность Евгения. Как депутат краевого Совета, член комиссии по культуре занимается проблемами социального развития села. И свое механизаторское дело старается организовать Евгению по-новому. При его участии создано механизаторское звено, работающее на арендном подряде. Запланировано за ним 3,000 гектаров земли, техника. В звене — дух взаимной требовательности, товарищеской поддержки и взаимопонимания. Не на словах, а на деле один за всех, все за одного. Те, кто не захотел этого принять, ушли. А тот, кто остался, жалеть. Выросла зарплата, прекратилась переплата по пустякам, исчезли прогулы. Работать стало интересно, но помех еще хватает. Неetchкое понимание сути хозяйственных отношений — главное.

Однако дело идет, и пойдет лучше. Не может не пойти — так считает кандидат в члены партии соседний комбайнер Евгений Сивцов. Перестройка в системе хозяйствования в совхозе — его кропотливое дело. Он за него ввязался на стойчиво.

М. ПОБЕНКО, зав. отделом редакции газеты «Путь к коммунизму», Первомайский район.

МОЛОДО — НЕ ЗЕЛЕНО

Не впервые в Ключевском районе в страде участвуют ученические звенья комбайнеров. Почти семилетней давности, сделанный в Новополювской средней школе, затем поддержали в Каинке, Северке. А нынче к трем существовавшим звеньям добавилось еще одно — зеленополяное. Помощь хозяйству ребята оказывают большую. На счету новичков «страды зеленополяных школьников А. Пашки-

на, И. Панченко, Р. Поадлякова, С. Новикова, их шефа-наставника П. Индука и мастера производственного обучения С. Савенко уже более тысячи гектаров скошенных полей. В предыдущую пятидневку ребята установили рекордную выработку — тремя комбайнами уложили в валки пшеницу на 435 гектаров. С. РУБЕЛЬ, Ключевский район.

Ответ на телеграмму МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В № 190 «Алтайской правды» была опубликована телеграмма в адрес крайгоспромпromкомитета. В ней говорилось о том, что в совхозе «Заря Востока» Тогульского района темпы косовины и обмолота зерновых культур сдерживает острый дефицит запасных частей к комбайнам. В ответ на телеграмму начальнику отдела машин, инструментов и товаров производственного назначения крайгоспромпromкомитета Д. Мецлер сообщил:

«В адрес Тогульского агроснаба для совхоза «Заря Востока» выделено шесть аккумуляторов, по пять штук пятиметровых и шестиметровых ножей, 103 клиновых ремня к зерноуборочным комбайнам, другие детали. Это позволило обеспечить запасными частями всю зерноуборочную технику хозяйства».

На контроле: Советское—Новичиха—Кулунда

ПОСТАВИТЬ ПОТЕРЯМ ЗАСЛОН

КУЗОВА БЕЗ УКРЫТИЯ

Нынче хлебозерно колхоза «Советский Алтай» Советского района взяли подряд на возделывание севопоя. Темпы и качество уборки выше прежних лет.

Поле первой бригады. Ятмень убирает подрядный коллектив. Механизаторы И. Рыжков, А. Ворстер, И. Овсянников, Н. Овсянников и А. Сафронов тщательно подбирают и промалывают валки. Заинтересованные в конечном результате, они сами следят за качеством уборки, стремятся не допустить потерь. Избранный коллектив бригады С. Володин говорит, что механизаторы стали намного добросовестнее относиться к работе, строго выполняют все технологические требования. Не случайно в условиях этого года каждый гектар дает здесь свыше 20 центнеров зерна.

В колхозе «Родина», работа также подрядными звеньями на своих полях, хлебозерно тщательно убирают их. Но в «Родине» не обходится без недостатков. Руководители хозяйства не прогредировали дорожку к току первого отделения, и здесь были допущены потери зерна. Но настойчиво члены бригады народного контроля дорожка быстро приведена в порядок.

Рейд по сохранности хлеба выявляет недостатки и на маршутах «поле — ток — элеватор». Некоторые привлеченные шоферы не укрывают зерно в кузовах.

«На страже мира» нормальные. Зерно, поступающее от хозяев полей, без промедлений подрабатывается и тут же отправляется государству или засыпается в склады на семена.

НЕ ТОРОПЯТСЯ

В совхозе «Мельниковский» Новичихинского района мы приехали на поле, где убирает хлеб семейное звено опытного механизатора И. Заболота. Не увидев здесь ни пропущенных валков, ни потерь зерна в соломе. Да это и неудивительно: комбайны тщательно загерметизированы, отрегулированы как следует забор между барабаном и подбираем.

Хорошо справились со своей задачей и косари. Они вели комбайн в том же направлении, в каком осуществлялся посев. Не допускают потерь зерна и работники механизированных токов. Здесь для хлеба сооружены вместительные складские помещения.

В то же время в ходе рейда выявились и факты иного рода. Так, механизаторы третьей бригады колхоза «Россия» оставили неподобранными валки на поле в 87 гектаров. Хорошо, что подоспели народные контролеры и заставили виновных устранить брак.

В колхозе «Родина» допустили потери при прямом комбайнировании, так как должным образом не отрегулировали машины. Пришлось, чтобы устранить дефект, остановить комбайны.

Как известно, затягивание жатвы сбавляется недобором урожая. Но эту истину, видимо, забыли в колхозе «Прогресс». В день проверки жатки оказалась здесь на приколе. Но руководство хозяйства к этому относится спокойно.

— А куда торопиться? — говорит бригадир второй бригады П. Шилуяги. — Еще успею... Бригадирский оптимизм ничем не оправдан. Часть техники в хозяйстве простаивает из-за поломки. В таких условиях трудно рассчитывать на организованное и качественное проведение уборки.

Он называет конкретный адрес — Воздвиженское отделение совхоза «Победа». Там, на самых дальних полях, проявляют особо халатное отношение к хлебу.

ЗЕРНО... ПОД КОЛЕСАМИ

— Качество? О каком качестве может идти речь? Идет осенний сев, — говорит бригадир, вернувшись после очередной проверки, внештатный инспектор Кулундинского районного комитета народного контроля И. Соколов. — Ездят же еще по валкам, вымалывают хлеб колесами комбайнов. Он называет конкретный адрес — Воздвиженское отделение совхоза «Победа». Там, на самых дальних полях, проявляют особо халатное отношение к хлебу.

И это не единичный случай. В Краснообском отделении совхоза «Златополинский», та же картина: ездят прямо по валкам. Здесь к тому же плохо скашивают пшеницу. На хлебное поле мы приехали с директором хозяйства В. Щербаковым. Пшеница скошена давно, комбайны подбирают последние валки. А посередине «содатки» — нежатые полоски. По ради директор тут же предложил управлению отделением И. Зубову найти виновных, сослать оставшийся хлеб и прокормить им неужели нужно чье-то указание, чтобы это делать? А где же хлебозернобная совесть?

Истори, народные контролеры «Златополинского» в самом

Курс—самообеспечение

РЕЗЕРВЫ ЛИЧНОГО ПОДВОРЬЯ

Как уже сообщалось, в Барнауле состоялся краевой семинар-совещание председателей исполкомов сельских и поселковых Советов народных депутатов, на котором рассмотрен вопрос об активизации роли местных Советов в развитии личных подсобных хозяйств граждан. Сегодня газета публикует отчет с семинара-совещания.



— ПЕРЕДАЧА СОВХОЗНОГО СКОТА на откорм в личные хозяйства высвобождает средства, которые пошли бы на строительство свинарника, его содержание; теперь деньги вкладываем в жильё, благоустройство. Сохранность скота в личном хозяйстве выше, на ферме такой пона не добьются; снижаются затраты кормов. Крестьянин, беря на откорм поросат и бычков, вносит существенную прибавку в семейный бюджет, реализует чувство хозяина, от которого полвека его отлучали. И то, что дети воспитываются в труде, тоже дело не последнее, — так объяснил позицию победителя директор совхоза «Чистюновский» Топчихинского района П. Галушкин.

Нанюне участникам семинара — совещания была предложена возможность познакомиться с этим интересным опытом прямо на месте. У нас несколько лет подряд заключает союз договоры с населением на откорм, в них определены взаимоотношения сторон от снабжения кормами до окончательных расчетов. Большую работу проводит сельский Совет. Депутаты не просто агитируют сельчан, а первыми берут на свое подворье совхозных бычков и поросат. Не уступает и директор совхоза — откормщик десят лет поросат — личный пример красноречивее слов. Опыт поучителен, и хорошо, если сельсоветы, побывавшие в совхозе, не только рассказывают об увиденном, но и подумают о том, что бы сделать, чтобы не было исканена суть: получение сверхплановой продукции, которая вернется к крестьянину в виде социальных благ повышения уровня жизни.

СРЕДИ МНОЖЕСТВА ПРОБЛЕМ, стоящих перед сельскими Советами, первоочередная является, первоочередной. Пусть ее решения, и это доказала практика, — широкое развитие кооперации, внедрение хозрасчета, арендного подряда, других прогрессивных форм организации и стимулирования труда. Основной поставщик продуктов на наш стол — общественное производство. Но вместе с тем, подчеркнули участники совещания, большим резервом является развитие личных подсобных хозяйств. Нельзя считать удовлетворительным положение, когда четвертая часть сельских дворов не имеет низкого скота, половина — коров, свиней, больше половины — поросят, но не держит овец. А именно так обстоят сегодня в крае дела.

Личное подсобное хозяйство никогда не может быть, в селе лишним. Оно служит серьезным подспорьем, обеспечивает разнообразными свежими продуктами. И не только собственную семью — излишки идут на продажу. К тому же оно прочно привязывает к земле тех, кто живет и работает в сельской местности, верно служит трудовому воспитанию детей. А как забыть о традициях? Крестьянин, не имеющий подсобного хозяйства, присудебного участка, огорода, просто-напросто не вписывается в деревенский уклад.

— Алтайцы и казахи никогда не жили без скота, — с тревогой говорил Р. Тегембаев, председатель исполкома Шапшаинского сельского Совета Онугуйского района. Молодым на свадьбу дарят не овец, что тогда... А сегодня в двадцать подворьях нашего сельсовета совсем нет живности, во многих предпочитают обходиться без коров. Люди, утратившие вкус к личному подсобному хозяйству, поворачиваются к нему, перестраиваются психологически трудно.

— Алтайцы и казахи никогда не жили без скота, — с тревогой говорил Р. Тегембаев, председатель исполкома Шапшаинского сельского Совета Онугуйского района. Молодым на свадьбу дарят не овец, что тогда... А сегодня в двадцать подворьях нашего сельсовета совсем нет живности, во многих предпочитают обходиться без коров. Люди, утратившие вкус к личному подсобному хозяйству, поворачиваются к нему, перестраиваются психологически трудно.

На снимке: участники семинара — совещания побывали в Топчихинском районе. На вопросы гостей отвечает председатель райисполкома М. Харин.

Фото А. Каспришина.

Новости Алтая ПЕРЕШАГНУЛА СТОЛЕТИЕ

В поселке Новосилинском на Благочинской улице живет пенсионерка Ульяна Дмитриевна Манарова. Родилась она на Алтае, в Павловском районе в 1886 году. Ее детство и юные годы были велегкими. Рано осталась без отца. Воспитывалась у бабушки. С восьми лет — в няньках у богатых людей. Замуж вышла за своего деревенского парня. Родила десять детей. Ей одной пришлось поднимать пятерых дочерей и столько же сыновей.

Сейчас у долгожительницы (ей 102 года) восемь дочерей и правнуков. Живет она у одной из дочерей. Обладает хорошей памятью, с интересом рассказывает о далеком детстве, юности, осельскохозяйственных войнах. И. ИСЕНКОВ, г. Барнаул.

ВМЕСТО БЕНЗИНА — ГАЗ

На улицах Рубцовска недавно появились легковые такси «Волга» и пассажирские автобусы, в салонах которых надпись: «Не курить! Опасно! Газ!». Одно баблона автомобиля хватает на 450—500 километров пробега. Рубцовское пассажирское предприятие получило семь легковых такси и три автобуса, работающих на газе.

Заправляются газом автомобили на местной газораздаточной станции. Однако не решен вопрос заправки в выходные дни. Неудобно автомобилистам заправляться в будние дни только с 9 часов утра. Есть надежда, что рубцовская организация «Межрайгаз» решит эту проблему. Н. МАРКОВ.

ВНИМАНИЕ — СТРОИТЕЛЬСТВУ ЖИЛЬЯ

Позади половина пятилетия. Что сделано за это время по выполнению жилищной программы? Этот вопрос обсужден на расширенном заседании президиума крайсопрофа.

Заслушав информацию заведующего жилищно-бытового отделом И. Войтеко, президиум отметил, что в целом выполнено жилищной программы края за два года введено 2,8 млн. квадратных метров жилья, выполнен план первого полугодия. Хотя, к примеру, предприятия Новоалтайска, РДУ Барнаульское, управление хлебопроductов, хозяйства Мамонтовского, Бурлинского, Краснощепковского, Тальменского и других районов с заданиями не справились.

Возросли объемы строительства хозспособом, индивидуального. Активно работают в этом направлении хозяйственники и профкомы Славгородского, Алтайского, Романовского районов, шинного, картоно-рубероидного заводов.

Однако не всегда еще видна организующая роль профкомов. Значительная часть комитетов работает по старинке, занимаясь только распределением квартир. Ряд комитетов и районов профкомов не добивается от производителей отраслей, предприятий, хозяйств мобилизации всех истощенных и ресурсов для жилищного строительства, поэтому в хозспособ, и индивидуальное строительство развиваются пока слабыми темпами. Люди испытывают большие трудности с отводом участков, выбором проектов, получением кредитов, нередко поддержки у профкомов не находят.

Не увеличивается доля кооперативов. Только в нескольких городах и селах созданы МКК. Не отвечает возросшим требованиям уровень организации дела в ряде строительных подразделений, визким остается качество строительства — монтажные работ, уровень благоустройства.

На заседании были заслушаны объяснения ряда хозяйственных руководителей, председателей крайкомов профкомов, профкомов предприятий. Принято постановление направило на активизацию работы по строительству жилья.

Состоялся пленум райкома КПСС

Состоялся пленум Новичихинского райкома КПСС, на котором рассмотрена информация отдела пропаганды и агитации райкома партии о выполнении постановления девятого пленума райкома по перестройке идеологической работы в свете требований XXVII съезда КПСС.

На пленуме рассмотрен организационный вопрос. Пленум освободил В. В. Кирилловского от обязанности

Порадовали Смарагд и Хедвиг...

В колхозе «Путь к коммунизму» Советского района увидели всех горю чехословацкой селекции сорта Смарагд. До полного созревания он не полег. Толстый прочный стебель держал над землей коробочки с хорошо налитыми зернами. И убрали его механизаторы звена Ивана Иванювича Воронкова чисто, без потерь. На каждом гектаре они намолотили по 19 центнеров полновесного зерна. Не следует заметить: каждый гектар по весу получил только половину нормы семян. При полной норме урожай был бы значительно выше. Все зерно засыпано на семена. На будущий год площадь под Смарагдом будет резко увеличена.

Нешлохой урожай дал на равнинных полях овес сортов Сельма и Хедвиг — по 34 и 38 центнеров с гектара. Хотя на холмах овес в поляхскую жару сильно подгорел. В целом по колхозу урожай зерновых выращен неплохой. Впереди — уборка яровой пшеницы, которая хорошо налилась в дожди в конце июля — начале августа. Она покормит урожай в хозяйстве. План продажи хлеба государству у нас напряженный — 80,5 тысячи центнеров. Чтобы его выполнить, с каждого гектара зерновых предстоит продать около 11 центнеров зерна. Есть основания тому, что и нынче план продажи хлеба государству будет выполнен.

Надежную основу заложили земледельцы под будущий урожай. В лучшие агротехнические сроки закончили сев озимой ржи нового сорта Саратовская-5. Хлебозоры уверены: новые перспективные сорта обеспечат существенную прибавку урожаю.

В. КОЛПАКОВ, председатель колхоза «Путь к коммунизму».

ЧЕТЫРЕ ЗВЕЗДОЧКИ НА КОМБАЙНЕ

Четыре звездочки, по одной за каждую тысячу центнеров намолоченного зерна, занесены на комбайн Михаила Голубя и Виктора Рау из совхоза «Челюнинский». Это лучший результат в районе. Темпы уборочных работ в хозяйствах возрастают с каждым днем. Хорошие показатели в подрядных коллективах. Например, семейное звено Огородниковых из колхоза имени Клары Цеткин комбайнами за пять дней намолотило свыше пяти тысяч центнеров зерна. Корр. «Алтайской правды». Волчихинский район.

Августовский педсовет

П ТУДА у учителей эта болельная выслушать свою точку зрения, желание отомститься? Как можно изобрести из нее Думала об этом, когда возвращалась с августовской конференции учителей Бийского района. В последние время радио встретилась с учительской средой с безразличием, перемен хотят все...

И ТУТ ЗАЗВЕНЕЛ КОЛОКОЛЬЧИК...

ЗАМЕТКИ С КОНФЕРЕНЦИИ УЧИТЕЛЕЙ БИЙСКОГО РАЙОНА

метки, а вчетную систему, самим приходиться к выводу, отдавать или не отдавать ребенку или всему классу знания.

Мало того, накануне августовских конференций учителя прочитали предложения об изучении дополнительных предметов по выбору ребенка, его праве самому решать, в какой форме и какими темпами завершить школьное образование, об интегрированных курсах и глубокой дифференциации обучения на третьей ступени. В общем, о вещах, совершенно невероятных еще вчера. И выборы для разговора сами, заверное, болячку в педагогике тему «Роль учителя в обновлении школы». Но, как ик странно, покажу не пошла учителя на откровенный разговор. Как не приваляла завлудящая району В. Фоминцева поделится соображениями своих коллег, как не угаваривал ведущий заседание заместитель председателя райисполкома С. Липинский — в микрофонам подходить не охотю, хотя и расположенны они были демократично, в вале.

Может быть, мешали президенту, трибуны и прочие традиционные атрибуты? Показу, не стоило тратить времени делегатов — на выслушивание доклада — обстоятельного, подробного, с огромными цифрами, основные его положения были заранее разномысли.

Получалось так, что раздается народ, спор вроде бы затея — а уже и переи, да и из президиума одернут, напоинят о культуре дискуссий. Так что после переиры пригласят на трибуну — уж и вовсе проблема.

Но оживился зал, когда на трибуну вышел директор Новиковской школы Г. Жуков: — Перестройка в школе не будет до тех пор, пока существует вопрос «сколько?». Мне стыдно сдавать отчеты, а работники района отводят взгляд, когда их принимают. Спрашивают: «Сколько у вас кружков, а ребят в них?.. Что — то мало, вот в соседней школе больше». Это же прямой путь к откровенности, формализму. Разве количество главное? Ну, есть кружок, дети увлечены — и хорошо, а с вопроса «сколько?» незлобно начинаются сравнения. По отношению к школе делать этого нельзя, нельзя так сравнивать, ибо у каждой школы должно быть свое лицо. А отсюда оно возникает, если мы сами в этом не готовы? Стараясь ответить, под одну гребенку, мы еще можем быть в какой-то степени учителями, но уж никак не педагогами, не психологами. Мы же с родителями разговариваем, как с детьми, что уж говорить об учителях. Стучит последнее время со всех трибун: видеть в ребенке не объект воспитания, а человека с его внутренним миром, лепестком, меняющимся. Но как трудно помнить об этом в общении с

детьми, учиться понимать этот мир. Правильно говорил учитель, но возникает вопрос: почему не поддержали разговор, начатый Жуковым, его коллега? Это осталось загадкой. И загадкой ли?

Интересно, просто начала рассказ о своих шестиклассниках Л. Семичная из Малоутренневской школы. Заговорила о том, как трудно учителю найти нужную интонацию в общении с ребятами этого возраста, чтобы не брать все на себя и в то же время не остаться сторонним наблюдателем. О том, как беспокоит она

трибуну отпраздничавшая Малоутренневской школы Л. Гердт, чтобы она прочитала для глядистости свой анализ работы школы. Он был длинным, слушать его было скучно, тем более, что все они составляли анализы по памятке, разработанной методическим кабинетом района, в чем сама же выступавшая со смехом призналась, вполне поимая несерьезность ситуации.

На совещании присутствовал заведующий кабинетом подготовки руководящих кадров института усовершенствования учителей Ю. Долженко. Он помог расставить все на свои места, напоинив директоров, что пункты охватить в анализе все сразу зараннее обречены на провал. Перед коллективом должны стоять конкретные задачи — конкретные и серьезные, а не работа над каллиграфией или улучшением деятельности математической секции.

— Как перевести школу в режим развития? — начал Ю. Долженко. — Этот механизм еще не создан, а без него мы движемся на путь всеобщего усреднения личности. Что такое демократизация — не на языке, а в школе, когда она перестает быть замкнутым «штампом» Государственным учреждением? Эти вопросы надо уснить четко... Еще одна ключевая позиция — гуманизация школы. Многие ее понимают так: нельзя кричать на детей. Это само собой, но главное — осознанный подход к каждому ребенку, неповторимому, создание условий для развития именно его способностей. Мы слишком долго оценивали работу школы по количеству ударников, отличников, по присвоению ЗУНам — знаниям, умениям, навыкам. А как оценить развитие ребенка, наметить на сегодня тот рубеж, которого он должен достигнуть? Говорим о развитии творческого начала у ребят. А что делаем для этого? Поднимаем, насколько подталкиваем к нужному выводу, но давая возможность думать, опираясь самостоятельно сделать вывод.

Интересно сказал об этом и директор Малоутренневской школы П. Жабин: — Вот мы говорим: Шаталов, Шаталов. Да он же великий труженик. И если мы хотим чего-то достигнуть, надо много работать.

Не новая мысль, конечно. Но дело в том, что учителям некоторых школ Бийского района просто некогда работать — идут межшкольные войны: кто кого выживает, как свара в докладе о Семеноводской школе заведующий школы их коллектив драгач и учительница Лесной школы С. Черноусова. О том, как не хватает учителям доброты, отзывчивости, дружелюбия в отношении между собой. Самое главное — найти общий язык с учениками, вернуть интонацию в отношениях с ними. А мы позволяем себе многое с высылкой своего учительского положения, втягиваем конфликты с детьми, например.

И еще маленькое авторское отступление. Может быть, кому-то покажется мелким, но достойным внимания этот момент, но меня насторожило, как говорили некоторые учителя. Бюрократическим языком, изобильным штампами, канцеляризмом. Детей, например, в основном называли «обучающимися», в лучшем случае — «учащимися».

Цель этих заметок — вовсе не попытка найти виноватых, крайних. Наверное, это самое бесполезное на сегодняшний день занятие. Просто люди, которые хотят работать по-новому, часто не знают, как это сделать. Так давайте же им возможность искать свой путь, ошибаться, спорить, искать истину, не превращая их на самом интересном месте к долюбливанию.

Т. ИЛЬИНА. Бийский район.

Читайте в центральных газетах

«Скалолом» Лебедева»

Газета «Правда» 29 августа с. г. напечатала корреспонденцию о судьбе изобретателя горно-алтайского новатора Юрия Лебедева, за которое кандидат наук получил Большую золотую медаль Всемирной организации интеллектуальной собственности — одного из специализированных учреждений ООН.

«Разборчивый градобой»

Под таким заголовком газета «Советская Россия» 28 августа с. г. напечатала статью своего корреспондента Тамара Карякина. В ней идет речь о возникшем конфликте в научно-исследовательском институте садоводства Сибири имени М. Лисавенко.

использования «скалолома», настолько он универсален, прост в изготовлении и обращении, портативен. Автор так завершает свой рассказ: «Лебедев потерял несколько лет на хозяйственные хлопоты, зато сделал свой скалолом, рабочим инструментом научно-технического прогресса. Его подлинничество — добрый пример активной гражданской позиции советского новатора».

Вот уже несколько лет нет покоя в институте имени М. Лисавенко, комсомисим...

ПЛАНЕТА ХРОНИКА ФАКТЫ КОММЕНТАРИИ

Столица Олимпиады



Всего несколько недель осталось до открытия XXIV Олимпийских игр в Севилье. НА СНИМКЕ: на улице Чонгро в центре Севула на фоне «восточных ворот» — гордость жителей южнокорейской столицы. Фото Киодо — ТАСС.

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ

ПЕКИН. Власти Шэньчжэня, специальной экономической зоны на юге КНР, завершили борьбу против бюрократизации и коррупции.

Как сообщает агентство Синьхуа, они приняли решение, запрещающее работникам партийных и государственных учреждений заниматься частным предпринимательством или по совместености занимать какую-нибудь должность на предприятии.

В документе подчеркивается, что официальные лица не должны посылать своих близких родственников за учебу за границу за счет филиаловой поддержки иностранных фирм или бизнесменов из Сянтяна (Гонконга) и Аомани (Макао). Те работники, которые по роду своей деятельности выезжают за рубеж, говорится в постановлении местных властей, не должны посещать «места с плохой репутацией», читать порнографические книги или смотреть порнофильмы.

НАСТУПЛЕНИЕ САРАНЧИ

Через 10—15 дней африканские страны вновь подвергнутся мощному нашествию саранчи

Об этом заявил в пятницу генеральный директор продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) Эдуард Саоу. По данным экспертов ФАО, в настоящее время почти семь миллионов гектаров в Чаде, Судане и Нигере «завоёваны» личинками этих крылатых вредителей. «Нет никаких сомнений в том, что саранга может уничтожить в этом регионе значительную часть урожая. В результате сельскому хозяйству ряда африканских стран будет нанесен огромный ущерб», — подчеркнул Э. Саоу.

ФИНАНСОВЫЕ МАХИНАЦИИ ВОЕННЫХ

НЬЮ-ЙОРК. Один из крупнейших подрядчиков Пентагона авиационный концерн TRW признал себя виновным в финансовом мошенничестве и выплатит самый большой штраф, когда-либо налагавшийся на поставщика американского военного ведомства.

Как объявил в Клівленде (штат Огайо) окружной прокурор Патрик Макфолл, это аккрывает дело, расследование которого было начато еще в 1984 году.

В ходе следствия было установлено, что в 1973—1984 годах на предприятиях компании в Клівленде и Давалле (штат Пенсильвания) систематически завышались расходы на выполнение правительственных контрактов. Чтобы афера не была раскрыта, администрация TRW подделывала

СВИДЕТЕЛЬ ДОКОЛУМБОВОЙ ЭПОХИ

МЕХИКО. Подобно Венеции, Великой италийской стене и другим шедеврам мировой цивилизации самый древний город Мексики — Теотиуакан обрел статус «культурного достояния» человечества. Об этом объявил в состоявшейся в штате Мехико церемонии генеральный директор ЮНЕСКО Федерико Майор.

ПОДПИСКА-89

Subscription form for 'ALTAISKAYA PRAVDA' newspaper. It includes fields for name, address, phone number, and subscription details for 1989. There are two identical forms side-by-side.

Книга «Память»

ГОТОВИТСЯ ВТОРОЕ ИЗДАНИЕ

Год назад в СССР появилось в продаже первое издание книги «Память», выпущенной польским агентством Интерпресс при содействии Агентства печати «Новости». Она содержит 78,500 фамилий — солдатских, офицерских, похороненных в Польше, краткие воспоминания о некоторых из них и фотографии основных кладбищ, на которых они покоятся.

Во второе издание «Память» войдет больше полумиллиона фамилий, и книга станет одним из фундаментальных исторических документов второй мировой войны. Сделаем все, что в наших силах, чтобы превратить эту возможность в реальность, и слова «никто не забыт» предвзвешать на польской земле и в правде.

Хочу еще раз передать всем корреспондентам, моим коллегам несколько настоятельных пожеланий: — данные погибшего — имя, отчество, фамилия, год рождения, военное звание и точную дату смерти — следует писать очень разборчиво; — не надо присылать никаких оригинальных документов, фото, писем, фронтовых, словом, ничего того, что потом придется бы возвращать. Никакие печати и официальные справки не нужны;

— безрезультатно просить о присылке первого издания — ни одного экземпляра у нас нет. Пишите у друзей, в библиотеках, просмотрите книгу можно в Центральном музее Вооруженных Сил СССР в Москве, в иностранном отделе редакции «Советской культуры», «Известия», «Красной звезде» и нескольких других газет;

— ваш ответ о месте захоронения может помочь, но возможность поездки в Польшу с целью посещения могилы решается только органами внутренних дел по месту жительства;

— своевременный заказ в ближайшем книжном магазине, принимающем подлиску (за год до второго издания, т. е. в 1990 году), даст полную гарантию приобретения вами книги. Надеяться на покупку без подлиски не рекомендуем;

— вопрос о получении фотографии кладбища (но не могилы), на котором покоится близкий вам человек, еще окончательно не решен. Может быть, стоит создать советско-польский кооператив для выполнения этой благородной задачи. Копии всех снимков, помещенных в первом томе второго издания «Памяти», будут сохранены.

Издание книги «Память», по моему мнению, не заслуга, а долг. Солдатский долг перед братьями-фронтовиками, которые спасая жизнь польского народа, не дошли до Берлина, не танцевали в День Победы, не смогли на Эльбе свернуть «козью ножку» из моего куста.

Пусть они, запечатленные в строчке «Памяти», все-таки вернутся под крышу родных домов.

Льнуш ПИШМАНОВСКИЙ, польский писатель, Варшава.

Африка

Второе издание «Память» войдет больше полумиллиона фамилий, и книга станет одним из фундаментальных исторических документов второй мировой войны. Сделаем все, что в наших силах, чтобы превратить эту возможность в реальность, и слова «никто не забыт» предвзвешать на польской земле и в правде.

США

Финансовое мошенничество и самый большой штраф, когда-либо налагавшийся на поставщика американского военного ведомства.

Мексика

Самый древний город Мексики — Теотиуакан обрел статус «культурного достояния» человечества.

СВИДЕТЕЛЬ ДОКОЛУМБОВОЙ ЭПОХИ

Подобно Венеции, Великой италийской стене и другим шедеврам мировой цивилизации самый древний город Мексики — Теотиуакан обрел статус «культурного достояния» человечества.

ПОДПИСКА-89

Subscription form for 'ALTAISKAYA PRAVDA' newspaper. It includes fields for name, address, phone number, and subscription details for 1989.

Африка

Второе издание «Память» войдет больше полумиллиона фамилий, и книга станет одним из фундаментальных исторических документов второй мировой войны. Сделаем все, что в наших силах, чтобы превратить эту возможность в реальность, и слова «никто не забыт» предвзвешать на польской земле и в правде.

США

Финансовое мошенничество и самый большой штраф, когда-либо налагавшийся на поставщика американского военного ведомства.

Мексика

Самый древний город Мексики — Теотиуакан обрел статус «культурного достояния» человечества.

СВИДЕТЕЛЬ ДОКОЛУМБОВОЙ ЭПОХИ

Подобно Венеции, Великой италийской стене и другим шедеврам мировой цивилизации самый древний город Мексики — Теотиуакан обрел статус «культурного достояния» человечества.

ПОДПИСКА-89

Subscription form for 'ALTAISKAYA PRAVDA' newspaper. It includes fields for name, address, phone number, and subscription details for 1989.

Африка

Второе издание «Память» войдет больше полумиллиона фамилий, и книга станет одним из фундаментальных исторических документов второй мировой войны. Сделаем все, что в наших силах, чтобы превратить эту возможность в реальность, и слова «никто не забыт» предвзвешать на польской земле и в правде.

США

Финансовое мошенничество и самый большой штраф, когда-либо налагавшийся на поставщика американского военного ведомства.

Мексика

Самый древний город Мексики — Теотиуакан обрел статус «культурного достояния» человечества.

СВИДЕТЕЛЬ ДОКОЛУМБОВОЙ ЭПОХИ

Подобно Венеции, Великой италийской стене и другим шедеврам мировой цивилизации самый древний город Мексики — Теотиуакан обрел статус «культурного достояния» человечества.

ПОДПИСКА-89

Subscription form for 'ALTAISKAYA PRAVDA' newspaper. It includes fields for name, address, phone number, and subscription details for 1989.

